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Aberdeen, Wash. .
Ensi lauantaina lokak. 16 p. esit­

tää  Klubin näytelmäseura nellnäytök 
sisen näytelmän, "Murroksessa”. Tä­
mä näytelmä on Venäjän vallanku 
moustapabtum ista kokoonpantu ja k u  
▼ataan siiiiä niitä oloja erittäin hy 
▼in. Joitten alaisena Venäjän työväes­
tö oli pakoitettn toimimaan ennen 
vallankumousta. Vallankumousaika- 
kauttakin kuvataan siinä oikeassa va 
lpssa. Vallankumoukseen lakkojen 
kautta otti osaa työväestö alussa ja 
sitte  muuttui taistelu kadulle, jossa 
sotilaat taistelivat työväestön kans­
sa niitä sotilaita vastaan, jotka puo­
lustivat tsaarin hallitusta. En aijo 
tässä enempää kehua tä tä  näytelmää, 
sanon vain sen seikan, että jokaisen 
työläisen pitäisi tnlla sitä katsomaan, 
koska siinä on oppimista kalkille. 
Siispä lauantaina jokainen punaiselle 
Imelille näkemään ja kuulemaan mi­
tä "Murroksessa" meille tarjotaan 
opittavaksi. Sisäänpääsy on 50 sent­
tiä  ja  Rlkaa näytäntö kello 8 illalla.

"K erjä llisnäy tte lijitä r on myöskin 
ha r jo tus ten alaisena ja tulee se näyt­
tämölle lokakuun 31 p. kello 2 päi­
vältä. Tähän näytelmään tulee pää­
osaa pelaamaan tov. Hyrske Asto- 
riusta. Hyrske on tunnettu parhaim ­
maksi suomalaiseksi näyttelijäksi A- 
m erikassa ja näinollen ehkä jokainen 
täälläkin haluaa talla hänen esiinty­
mistään katsomaaan. Siksi ilmotan 
siltä nyt tässä jo näin aikaseen.

Tov. E. Sulkanen oli viime sun­
nuntaina t. k. 10 päivänä puhumassa 
Klubin iltamissa. Hän selosti etu­
päässä Venäjän tilannetta ja  niitä 
valkeuksia m itä Venäjän työväen 
hallitus saapl osakseen — ei ainoas­
taan muitten maiden kapitalisteilta, 
vaan vieläpä muitten maitten työ­
väenjärjestöiltäkin. Selosti Venäjän 
työväen vastuksia ja toivoi kuitenkin 
e ttä  toisten maiden työläiset alkavat 
tukemaan Venäjän työväen hallitus­
ta suuremmassa määrässä, kuin tä­
hän asti ja näin ollen ehkä venäläi­
set toverit voivat järjestää  asiansa 
niinkuin Itse haluavat. Toiset sa­
noivat hänen puhuneen asiat paikal­
leen niinkuin ne ovat tänäpälvänä 
Mutta toiset moittivat hänen olleen 
Illan pessimistisellä kannalla Venä­
jään nähden.

Ei menekään vielä Suomeen. Tääl- 
tult moni väärään käsitykseen sen 
Johdosta, kun A. Pääkkönen viime 
viikolla vei paketin postikonttoriin 
Suomeen lähettäm istä varten. Se 
paketti oli osotettu Pohjolan komp­
panialle New Yorkiin Ja sen komp­
panian välityksellä Suomeen lähetet­
täväksi. Kun P. antoi paketin pos­
tin vastaanottajalle sanoi nainen, jo­
ka paketin otti vastaan, että nyt jo 
saapl lähettää postipakettia suoraan 
Suomeen jos te vaan haluatte. Sil­
loin muutti P. osotteen antam aansa 
pakettiin ja antoi sen Yhdysvaltain 
postilaitoksen lähetettäväksi Suo­
meen, kuten postipalvelua esitti. Täs­
tä  sitte levlsl tieto ympäri Aberdee­
nin. että nyt Jo menee postipaketit 
Suomeen.

M aanantaina t. k. 11 p. tulikin 
kortti postikonttorista, jossa kutsu t­
tiin paketin lähettäjä postikonttoriin 
Ja siellä selitettiin, että se nainen, 
joka sen paketin otti vastaan oli 
vain väliaikainen siinä toimessa ja 
näinollen hän ei tietänyt sitä  seik­
kaa ettei postipaketit menekään Suo­
meen. Olen tämän ilm ottanut siksi, 
e tte tte  joudu harhaan sen tiedon le­
viämisen kautta joka tämän tempun 
tähden levisi laajalle täällä — No.

Portland, Ore.
Osaston kokouksessa t  k. 7 p :nä 

poismuuttaneen pöytäkirjuria, K. 
Kestin tilalle valittiin* D. Anderson. 
Vutenn jäsenenä yhtyi osastoon, Hen­
ry Ja Mrs. Suhonen ja muuttokortil- 
lu Agtorlan osastosta Ida Laine. Ter­
vetuloa riveihin- Järjestön toimeen­
panevaan komiteaan emme nim ittä­
neet ketään ehdokkaaksi kun emme 
tunne keitä tulisi ehdottaa, jotta oli­
sivat tehtäviensä tasalla. S ihteerik­
si ehdotimme H. Askelin. Nykyistä 
agitatsionitvön hoitajaa W. Bomania 
emme ehdottaneet entiseen teh tä­
väänsä. — Kaupungin iltakoulutoiml- 
kunnan puolesta oli lähetystö, joka 
kehotti osaston jäseniä käymään il­
takoulussa englanninkieltä opettele­
massa. Koulu on vapaa kaikille. Lä­
hetystö kysyi olisiko siitä paremmat 
tulokset, jos koulu pidettäisiin osas- 
;on talolla? Monipuolisen keskuste­
in perästä tulimme siihen vakau­
tukseen. ettei talomme omien toi­

mien takia voi siihen kunnollisesti 
joutaa. Sensijaan kehotimme osas­
ton jäseniä ja kaikkia kansalaisiam ­
me menemään sinne missä varsinai­
sesti koulut ovat. —' Pacific ’Deve­
lopment Societiltä d l  tullut krje. jos­
sa viime keväisen vuosikokouksen 
m akaan määrättiin kuinka paljo osas­
tomme osalle lankeaa m aksettavaksi 
jäsenyyksiä mainitusta yhdistykses­
tä. Kirje ei aiheuttanut mitään kes­
kustelua; osastomme ostaa jäsenyyk­
siä sen mukaan kuin rahavarat myö­
ten an tav a t Mrs. McCone oli hake­
nut pyhäkoulun opettajaksi, mutta
hän peruutti hakemuksensa. V äli-' 
aikaiseksi pyhäkoulun opettajaksi iu- ' 
pautui Mrs. Wick: W. Hamlin välit- ’ 
Uin myös mainittuun toimeen. O j 
Laurell palautti keräyslistan sosia- j 
listi puolueen vaalilait tel ur ahaa ton •

hyväksi, joka oli taottanut $50.00. 
Säkenien toimitusta arvosteleva toi­
mikunta luki laatimansa paheksumia 
lauseen mainitun julkaisun nykyises-

vaa työläisten toimintaa Seattlessa 
vai jätetäänkö kaikki tuuliajolle. Jos 
pieni joukkomme on ylivoimaisten 
ponnistusten tähden väsynyt, niin

tä toimitustavasta. Mutta osastona- .ei teillä syrjästä katsojat ole oikeut- 
me ei voinut sitä sinänsä hyväksyä. ■ ta ilkkua heille. Näyttäkää, että o- 
Toimikunta velvotettiln tekemään s li-' iette mukana sydämellänne ja  kai­
hen tuntuvia muutoksia ja  sitte  lähet­
tämään se jukastavaksi kaikissa puo­
lueen lehdissä, nim ittäin Toverissa, 
Työmlehessä ja Raivaajassa. Huvi- j 
toimikuntaan valittiin D. Anderson.

P. WJ. S. Klubin puolesta ilmotet- j 
tlin, e ttä  Portlandta työläisillä on ai­
komus lähitulevaisuudessa toimia 
amne8tikokous taloudellisten ja polt- 
tillisten vankien hyväksi ja  samalla 
kehotti osastoamme ottam aan osaa 
siihen kokoukseen osastoamme edus­
tamaan valittiin: D. Anderson,. P. 
Siitonen Ja T. Tuukkanen. Komitea, 
joka on kerännyt Suomen puutteessa

keila voimallanne, saapumalla ilta­
maan suurella joukolla.

John Koski

VOIMASUHTEET.

Pietarin Pravdassa kirjoitetaan: 
Elokuun kymmennen päivän tienoilla 
Ranskan pääministeri Millerand, 
"Europan hullu koira", kuten “Daily 
Herald" häntä nim ittää, kielsi Rans- 

.tyÖläiS,1,e VBat.eÄV?8.tU8U’ 1 kan edustajaa Lontoossa ryhtym ästä 
mihinkään suhteisiin Neuvosto-Venä­
jän edustajien, Krasinin ja  Kamene- 
vin kanssa, ja samaan aikaan tun-

luki toiminnastaan raportin, joka o- 
sotti, e ttä  toimikunnan kau tta  on lä­
hetetty 325 paunaa’ vaatteita mai­
nittuun tarkoitukseen. Keskusteltiin 
siitä, minkälaisiin toimenpiteisiin oli­
si osaston ryhdyttävä Toverin ja To- 
verittaren levittämisessä. Ennemmin 
valittu toimikunta lupasi käydä a- 
siaan käsiksi.

nustl kenraali Vrangelin etelä-Venä- 
jän päämieheksi, “ottaen huomioon 
hänen sotilaalliset voittonsa ja hänen 
hallituksensa aseman vahvistumisen, 
samoin myös hänen vakuutuksensa 
sisäisen politiikan kansanvaltaisesta

kaavan Vrangelin rintam an torjum i­
sella. Neuvoston ponsilauselmassa 
kehotetaan puhemiehistöä, elintarve- 
kom issariaatin sekä Moskovan elin- 
tarveosaston ohjauksen mukaan, lä ­
hettäm ään tarvittavan m äärän vas­
tuunalaisia työntekijöitä elintarve- 
alalle. Elintarvikkeiden ja välttäm ät­
tömien tarvikkeiden tasasuhtaisen 
jakelun saavuttam iseksi katsoo ko­
kous välttäm ättöm äksi, 1) e ttä  elin- 
tarpeiden jakelu Moskovassa on yh­
distettävä yhden keskuselimen kä­
siin; 2) tarkistettava voimassa oleva 
jakelutapam enettely, pitäen perusta­
na luokkanormin hävittäm istä; 3) 
toistaiseksi — kunnes täm ä kysymys 
ratkaistaan, on tarkistettava niin sa­
nottujen "iskuteollisuuslaitosten” 
luettelo, tarkotuksella supistaa näi-« 
den teollisuuslaitosten lukum äärää; 
4) kehotettava Moskovan elintarve- 
osastoa, asteettaisin  vähentäen elin- 
tarpeiden kotiin antoa, parantam aan 
yleisiä ruokaloita terveydellisesti se­
kä antam alla niille elintarpeita run­
saammin ruoka-annoksiin käy tettä­
väksi. Ensi vuorossa on nämä kor­
jaukset tehtävä tehtaiden ja teolli­
suuslaitosten ruokaloissa.

Osaston syystolmlntakauden aika- luonteesta> sekä lupauksensa Venä-
jalsjuhlat viime pyhän aikana onnis- j jän entlslln 9ltounuiksita nähden." 
tulvat kaikin puolin hyvin. Lauan- Kr^s Pariisissa Ilmestyvä venäläinen 
rai-lllan vanhanmaan tansseihin ko- i ,ah tarJleh tt -Poslednije Novost", to- 
koontui tavallista runsaammin ylei- gjn korostaa etta Ranska el ole Vran- 
söä. Reippain mielin ja h ilp eästi! tunnuBtanut koko venäjän yll- 
pistettiin vanhanmaan ja tämän
maan tapaan- tanssiksi. L. Jousisen 
orkesterin soitolla. Jousisen soitos-

käskyn haltijaksi, vaan ainoastaan, 
tosiasiallisesti olemassa olevan ete- 
lä-Venäjän hallituksen päämieheksi

ta yleisö piti hyvin, hän tulee väki- j -p^nä teollaan Ranska tunnustaa ole- 
tulsesti huolehtimaan osastomme soi- maapaolevan tosiasian, 
tosta, joten yleisöllä on tilaisuus
nauttia edelleenkin kunnollisesta mti-

Niinpä, siis, äärimmäisen musta- 
sotnialais-valkoisen paroonin, (Joka

siikista. Pyhäillalla oli monipuoli- pjt. Denikiniäkin punaisena ja, joka 
nen ohjelma, laulu ja  soitto oli hy- askettäjn on muuttunut väriltään de- 
vin edustettu, kaikki ohjelman m okraatlksij sotilaalliset voitot, ovat
ritus sujui hyvin. N äytelm äkappale,. ojjeet aiheena Ranskan imperiallsteii-

Poliisi naittajana" ei ole sisällöl­
tään mikään rikas aiheinen, m utta 
se pila, mikä siinä Ilmenee kun se 
näytellään hyvin, kuten sen näytte­
lijämme esittivät, niin hyvällä mie­
lellä sitä yleisö katselee. Yleisön

le hänen valtansa tunnustamiseen. 
Länsi-Europan pörssissä otetaan

laskuissa mukaan ainoastaan todelli­
set voimasuhteet. Voimasuhteiden 
pieninkin kallistuminen vallanku­
mouksen vihollisten eduksi otetaan

sopii ottaa huomioon, että  tä s tä läh -: sjeUä huomloon Tästä on parhaim . 
tien on osaston talolla jotakin joka , pana esim erkkinä Ranskan porvaris- 
lauantai- ja pyhäiltoina. Illanvietot
tehdään niin rattoisiksi kuin se on

¡ ton suhtautuminen Vrangeliin.
Nyt meidän joukkomme taas voit- 

mahdollista. Tietopuolista opetusta toJflegti etenevät Vrangelin rintamal- 
el huvin vuoksi lyödä laimin, siitä la. Ne ovat haudanneet hänen toi-
puolesta huolehtii agitatsionitoimi- . veensa no8tattaa pohjois-Kaukaasia 
kUnta\  jO.ten ylel9,ÖUä °n.P a?k k a .™1;  R apinaan ja Kubanin maihinnousuyrl- 

l tyksen haudalle ovat joukkomme 
, myöskin asettaneet tukevan ristin.

Armeijamme kehittää tulokselllses- 
i ti hyökkäystä Krimille päin, johon 
viimeisten tappioiden jälkeen Vrange- 

| Iin rintam a on supistettu.
Kuten näemme, lupaavat aseittena-

sä kuluttaa sateiset pitkät illat o- 
maksi ja työväenluokan hyväksi. 
Kaikkien osaston jäsenten tulisi pi­
tää velvollisuutenaan, e ttä  osaston 
toiminta olisi virkeää.

Ensi lantai-iltana on Jousisen o r­
kesterin soitolla vanhamaan ja tä ­
män maan tanssit. Sisäänpääsy vain ! avu„ a voitot lählmmäs, ft
25 senttiä hengeltä. Pyhäillalla on tulevaisuudessa m uuttaa voimasuh- 
ohjelmailtama. johon varataan moni- tpet ete,ä .VenäjälIä meidan edukseu.-
puolinen ohjelma; tulee olemaan me. Ranskan Imperialistit ovat pn-
laulua, soittoa ja puhe y. m. Sisään- koitGtnt tunnl,stam aan kiirehtineensä 
pääsy on vapaa. Iltama alkaa ottaespaan huomioon laskuissaan
mälleen kello puoli yhdeksän. Saa- VrangeHn soti,aalli3et voitot ja. jää- 
pukaa joukolla opettavaiseen Ulan | den johdonrnukaigiksi< on heidän
viettoon!

Vielä elää vanhat tavat kansalais-
ra-ten liesken. Toveri Michelson . .^n vaan 

kennuttaa asuntoa ja näin syksyllä k’sl 
oli kiire saada talo asuttavaan kun­
toon talveksi. Etenkin katon saanti 
oli tärkeä näin sateisena aikana.
Mutta siinä ei ollut mitään vaikeut­
ta. Viime sunnuntaiaamuna kokoon-

näinollen pian tunnustettava Neuvos­
tovalta. eikä ainoastaan etelä-Venä-

koko Venäjän hallituk-

Mutta meidän on muistettava, että, 
järkiperäinen voimasuhteiden, todel­
listen voimasuhteiden punnitseminen, 
ei ole käynnissä ainoastaan Pariisis-

. sa, vaan myöskin Lontoossa, sekä
tui iso Joukko tovereita rakennuk-j meidän tchtävänämme on por.- 
aelle, nostivat päreet ruoteiden päälle 1
ja alkoivat naulata kattoa. Työ su 
jui hyvin rattoisien puheiden keral- e’tel'ä .Venäjällä.' m utta myöskin
la; välillä syötiin ja  juotiin kuten er. lännessä nääntyisivät meille edulli­

siksi. '
Tämä on ainoa keino jolla me 

1 voimme pakoittaa Englannin halli- 
j tuksen saattam aan meille edulliseen 
lopputulokseen käynnissä olevat neu- 

“Viimeinen ponnistus." Jos edel- voitelut edustajiemme kanssa, tämä 
leenkin ajattelette, että kaikki mikä on ainoa tle> meille välttäm ättöm än

nistaa kaikki voimamme siihen suun­
taan, että  voimasuhteet, ei ainoas-

nen vanhanmaan talkoissa.
Kirjeenvaihtaja

Seattle, Wash.

on teille tarpeellista, hyödyllistä ja rauhan takaamiseen lännessä.
velvollisuuksilnne kuuluvaa, sisältyy j Tuloksellisesti olemme saaneet voi- 
vsln sillien, että kuletaan kämpältä m aauhteet muuttumaan eduksemme 
kämpälle,- kaivannolta toiselle tai etelä-Venäjällä, meidän täytyy pääs- 
kaupungissa työnvälitystoimistosta tä samoihin tuloksiin myöskin Iän- 
toiselle, työtä etsien ja joskus vä- nessä.
hän työtä tehdenkin, ja edelleen Vihollisemme, kansainvälinen impe- 
myun aikanne kulutatte "sähkö-tä- rialismi pitää arvossa ainoaltaan vol- 
räyksessä”, savusapoissa tai dollarin maa, ottaa laskuissaan huomioon 
tunti hinnalla kuunnellen Suomen vain voiman, nähköön siis, e ttä  mei- 
tahtarien laulun lirkutuksia — r.iin , dän voimamme yhä paisuu ja laaje 
jatkakaa, samaan suuntaan, v ä littä - ' nee.
m atta siitä pienestä joukosta, joka j ——— ■
aivan ylivoimaisesti jo pitemmän ai 
kaa on koettanut toimia kaikkien yh­
teiseksi hyväksi. He ovat jo väsy-; veaRjajn apulaiskomissari Brychanov 
neet tuloksettomaan toimintaan. Mut- selostanut eltntarveasiain »tulevaisuu- 
ta siitä huolimatta tulevat he toi- den toiveita seuraavasti: 
meenpahemaan vielä viimeisen pon- Europan Venäjän huonosta sadosta 
nistuksen, antaen vielä kerran teille I huolimatta ei eiintarvetilanne tänä 
tilaisuuden näyttää, onko Seattlen ] vuonna ole läheskään niin huolestut 
Suomalaisille sosialistinen työväen- tava kuin se voisi olla toisenlaisten 
liike tarpeellinen vai ei. Sunnuntai- i olosuhteitten vallitessa; Etintarve- 
na t. k. 17 p. tulevat he toimimaan j a»iain kom issariaatti otaksuu luovu- 
mahdollisimman hauskan ja moni- tuksen kautta  saatavan viljaa: Euro- 
puolisen ohjelma-, näytös- ja tanssi- pan Venäjältä noin 150 miljoonaa 
iltaman, johon tietysti kootaan kaik- pUutaa. Siperiasta 110 railj. puutaa. 
ki parhaat voimat ja kaikki parhain Pohjois-Kaukaasiasta 120 milj. puu- 
huraori. Päänumerona tulee olemaan taa yht. 330 milj. puutaa. 
tuo suuri ja  monikulmainen nauru- Perunoilla otaksutaan -saatavan 60 
pilleri, näytelmä. "Kaksi syntipuk- milj. puutaa. Viime vuonna saatiin 
kia". Tämäkin Iltama tulisi tarjoa- ainoastaan 43 milj. puutaa. Yleensä 
maan vieläkin parempia onnistuin’- Brychanov teki sen johtopäätöksen, 
sen mahdollisuuksia, jos ennembiin vaikka elintarveasiain tulevaisuu
olisi suuremmilla joukoilla ja suu- deIf  tilanne onkin vakava, ei se kul- 
remmalla huomaavaisuudella k u lje tu  tenkaan ole toivoton. Elintarveasiain 
kokouksissa ja iltamissa keskustele- parantuminen on säätävä elintarve- 
massa ja päättäm ässä. Tämä, ehkä i virastojen työkyvyn lisäämiseksi työ- 
viimeinen tilaisuus, näyttäköön tarvi j voiman mobolisoinnilla, ja  elintarve 
taanko mitään vakavalla pohjalla o i> .  varastoseutua, eteläistä aluetta uh

VENÄJÄN E L IN T A R P E E T .
Moskovan neuvostossa on elintar-

EN S IM Ä IN E N  Y LE IS V E N Ä LÄ IN E N  
LÄÄKÄRIEN KOKOUS,

joka äskettäin  pidettiin, oli ensim ­
mäinen puhtaasti am m attitaitoisen 
työtätekevän sivistyneistön kokous?. 
Ennakkoluulossaan lokakudn vallan­
kumousta vastaan siksi itsepintaisen, 
entisyyden perinnöstä siksi riippuvai­
sen lääkärijoukon oli tä s tä  kokouk­
sessa paljastettava suhteensa suu­
reen sosialiseen vallankumoukseen ja 
niihin rakennustyön ja luomistyön 
tehtäviin, jotka ovat maalle asetetut. 
Toiselta puolen oli lääkärikunnan il­
maistava suhteensa am m attiliikkee­
seen, johon se, kuuluen “Yleisvenä- 
läiseen lääkäri- ja terveystyöhön”, on 
joutunut.
* Kokouksen ensi hetken antoivat ai­

hetta pelätä — lausuu Moskovan 
“Pravda” — etteivät lääkärit käsit­
täisi edessään olevien suurien ' teh tä­
vien laajakantoisuutta ja välttäisivät 
vastaanottam asta kysymykseeni Ke­
nenkä kanssa olette, vanhanko Venä­
jän tahi köyhälistö- ja sosialistisen 
Venäjän kanssa? Mutta vähälukui­
sen. vaan tarmokkaan kommunistisen 
lääkäriryhm än painostuksesta kallis­
tui kokous vasemmalle ja  julisti Gra­
nin ehdottam assa päätöslauselmassa 
pontevasti solidaarisuutensa köyhä­
listön kanssa. Kedelleen ilmoitti se 
olevansa valmis ottamaan mitä tar- 
mokkaimmln osaa, ei pelosta, vaan 
omantunnon asiana, lääkintä- ja  ter- 
veyshoitoon sekä maan taloudellisen 
elämän rakennustyöhön uusilla peri­
aatteilla. Ammattiliikettä koskevas­
sa kysymyksessä ilm oittivat lääkäri: 
hyväksyvänsä am m attiliittojen kol­
mannen kokouksen päätökset.

Täten on ‘siis kokous suorittanut 
suuren sisäisen työn, voitettuaan vai­
keat psykologiset esteet yleisen köv- 
hälistöliikkeen yhteensulautumisen 
tiellä. Ilkeämielisten ja tavallisten 
hyökkäysten asem asta Neuvostoval­
taa vastaan kokouksen alussa, sujui­
vat työt sen loppupuolella terveen 
ammattityön uomassa. Vallanku­
mouksen hengähdys elähytti tätä 
työtätekevän sivistyneistön kokousta, 
joka nyt alistui historian taipum at­
toman tahdon alle.

Vanhan lääkärikunnan jäsenenä 
kehoitti Kats nuoren sukupolven lää­
käreitä astum aan vanhojen sijaan. 
Nuori ryhmä otti m iehekkäästi • ja 
rohkeasti käsiinsä heikentyneistä kä­
sistä luisuvan lipun! Siinä oli sa­
malla kokouksen sekä traagillinen 
että sen ilahuttava ominaisuus. Nii­
den jotka eivät kerkiä historian juok­
sun jälessä, on annettava sijaa 
muille.

Nyt on lääkärien ajatuskannan ja 
psykologian muutosta kuvaava pää­
töslauselma toteutettava käytännös­
sä. S iltä koituu vielä lääkäreille 
suuri sisäinen työ ilmenneen murrok­
sen tukemiseksi ja syventämiseksi. 
Koko lääkärien suuri, poliittisesti ta ­
kapajulla oleva ja mielipiteiltään jo­
kapäiväinen joukko on saatettava 
köyhäll8töliikkeeseen osalliseksi.

Mutta joka tapauksessa on ensi as­
kel otettu .ensimmäinen aukko rinta- 
varustukseen saatu, ja  tämän ko­
kouksen merkitys on hyvin suuri ei 
vain lääkäreille m utta myöskin ja t­
kuneen kahnauksen lopettam isessa 
köyhälistön ja lokakuun vallanku­
mouksen jälkeen sen hylänneen työ­
tätekevän sivistyneistön välillä.

NEUVOSTO-VENXJXN JA NORJAN 
KAUPPASUHTEET.

Neuvottelut, jolta Litvinov oli käy­
nyt Pohjois-Norjan kalastajaliiton 
kanssa, ovat Socialdemokratenin mu­
kaan johtaneet siihen, ^ t ä  Litvinov 
on ostanut koko sen kalam äärän mi­
kä liitolla oli varastossa eli 200,000 
kiloa. Sen lisäksi on Litvinov lu­
vannut ostaa kaiken sen kalan jonka 
liitto talven kuluessa voi hankkia ja  
joka käsittää n. 800,000 kg. Nykyi­
sin m aksetaan 55 äyr. tu rskasta  ja  
seidistä 45 äyriä kilolta. Mutta Lit- r 
vinov tulee maksamaan korkeamman 
hinnan, joka tulee olemaan suhteel­
linen talven kuluessa tapahtuvan 
petrolinhinnan nousun kanssa. Li­
säksi ovat sopimuspuolet päättäneet 
ryhtyä neuvottelemaan tuoreen kalan 
toim ittam isesta itäisestä Finmarke- 
nista Arkangeliin vv. 1921—22. Os­
tajalle toim itetut kalat maksetaan 
heti kun kauppasuhteet Norjan ja 
Venäjän välillä on järjestetty .

Lotteja myytävänä
Lotteja, sijaitsevat 2 piokia llwacon  

koululta Black Lake'n varrella. Joil­
lakin loteilla on puita riittävästi m ak­
samaan nämä lotit. H yvät ehdot. 
Abstracti annetaan. Kysykää,

G R A C E  D eG R A FF,

NEUVOSTOTALOUDET VENÄ. 
JXLLX.

Pietarin "IsvestIJassa” kerrotaan, 
e ttä  Venäjän 40 kuverneinentissä las­
ketaan entisten hovinherrojen tiluk­
silla olevan nykyään 2,949 valtion e- 
Unten välittöm än hoidon alaista  n. s 
neuvostotaloutta, joiden yhteinen 
pinta-ala on 1,531,74S desjatinaa 
(heht.). T ästä on peltom aata 783,-

505 desjatinaa, josta kylvössä oli tä­
nä. vuonna ainoastaan 282,702 desja­
tinaa. Syyskylvöön saatettu pelto­
maa käsittää kaikkiaan 82,390 des­
jatinaa. Vakinaisia työläisiä on neu- 
vostotilnksilla 58.000. Jokaista työ­
läistä kohti tulee viljeltyä maata 
desj. Hevosten lukumäärä on 30,- 
000; Jokaista hevosta kohti on maa 
ta 13 desjatinaa.

Rahaa Suomeen
V A U T A M k C

PANKKEIHIN TAI YKSITYISILLE

Maksamme kunnes toisin ilmotamme

Smk. 43.00 Dollarilta
Ylläoleva Lur*«i on Mimmille $20.00 tai yli. -  Po«tilähetyk«nn 

nähden on voima*«* lähetykaen konttoriimme aaapumupäivän kuroi. 
Summille $1,000.00 tai yli kannattaa ky*yä kurana aähköaanomalla.
L Ä H E T Y S K U L U T : 40c lähetykaiatä alle $ 3 0 ; 5 0 c  lähetyka. $ 3 0 — $40;

60c lähettykaiatä $40—^-$60; 75c lähetykaiatä $60— $100 . —
Yli aadan dollarin lähetykaiatä 25c sedältä dollarilta liaää.

TYÖMIES FOREIGN EXCHANGE CO.,
B O X  553 , SU PER IO R , W IS .

704 Lovejoy St., Portland, Ore.

Myydään halvalla

3 0  EEK. FARMI
Paikka sijaitsee kauntitien 

varrella, 11 mailia Astoriasta, 
1J4 mailia highwayltä, 2 mai­
lia asemalta, 1 maili kansa-] 
kouluun, 3 mailia korkeakou­
luun, johon kuletetaan autol­
la; kasvavalla paikkakunnal­
la suomalaisessa asutuksessa.; 
Maantuotteet viedään kotoa.' 
Maasta on 4 eekkeriä pohja­
maata viljelyksellä, kymmen­
kunta eek. tasaista ylänkö- 
maata, josta on osa puhdis-J 
tettua ja helppoa puhdistaa, 
loppu polttopuu ja karjamaa­
ta. Maalla on 2 puroa sekä 
hyvä lähde vesi; 20 nuorta he­
delmäpuuta, jotka jo osalta 
antavat hedelmiä, myöskin 
mansikka ja vaarainmaat. — 
Huoneustoa: asuinhuone 24 
x36, pauna 20x30, kaksilat- 
tiainen; sauna 9x12, 'kellari 
8x12, kanahuone jollekin 
kymmenelle kanalla, kaikki 
tavallisen hyvässä kunnossa. 
Kauppaa seuraa puolet kar-] 
jasta ja tämän vuoden sados­
ta. Myydään erittäin halval­
la ja huokeilla maksuehdoilla 
syystä kun omistajalla on 
täällä 2 maata, jos kauppa 
tehdään tämän kuun aikana.

Omistaja:
ALEX LINDFORS, I

Box 441, Svensen, Ore.

K I I N A L A I N E N
K A S V I S L X Ä K Ä R I  

LUONNON LÄÄKKEITÄ
Ei ieikkauhaia. E i mitään 
m yrkky jä  käytetä meidän 
erinomaiaiasa lääkkeissä. 
Valm istam m e lääkkeemme 
Kiinalaisista juurista, kas­
veista, nupuista ja  kuoris­
ta, suurin osa näistä ovat 
tuntem attani, tämän maan 
lääketieteelle. Lääkkeem ­

me ovat valmistetut luonnon kasviksis­
ta, ja  ovat ne voitokkaasti paranta­
neet vatsavikoja, päänkipuja, katarria , 
keuhkovikoja, reumatismia, hermo- 
vikoja, veren heikkoutta, munuaistau­
teja, naisten tauteja, y. m.

K aikk ia  miesten ja  naisten tauteja  
hoidetaan.

M . H E E  W O  C H IN ESE  
M E D IC IN E  C O M P A N Y  

208  James St., 2nd Avenuen kulmassa 
Perustettu 1903. S E A T T L E , W A S H .

PAIKKAKUMTIEM PIKKUILMOTUKSIA
1 L M O T U S H IN N A T : —  K erran  julaistuna 3 'Senttiä  sana. A lin  hinta 
50 senttiä kerta. —  ilmotus pannaan 6 kertaa lehteen jos 5 kerrasta 
maksetaan. —  Palstatuuma maksaa 70 senttiä kerta ja pannaan 
lehteen 6 kertaa jos 5 kerrasta maksetaan. —  Seisovat ilmoitukset 
on $2 .00  rivi kuukaudelta, ali $7 .50  kuukausi yhden tuuman alalta.

JLOOPIN Varietykauppa. 575 Com’1. PUITA. —  Hyviä "föri släpiä” ja
______ ____ ___ ______—--------------------------- r kuivia laudan paloja aina saatava-

S U U T A R E IT A  na- A ntakaa tilauksenne Peter Ala-

O. JÄ M S Ä  —  275 W . Bond Su
talolle, tai soittakaa numerolla 365

U A TTA K A A  PARTANNH j *  l«t> 
kaottakaa hiuksenn® H uttusen $

Kähkösen sapassa Unlontownissa.

S A U N O JA

Suomalainen Sauna
yleisön käytettävänä tiistaisin, keski­
viikkoisin, perjantaisin ja lauantaisin. 
Hierontaa myöskin. —  K. K O S K E LO , 
| 8 5 _ | 0  St.

Suomessa korkeam m an tutkinnon  
suorittanut

Hieroja ja Sairagvoimigtelija
A LB E R T P O H J A N T Ä H T I 

Htaa vastaan sairaita 272 Duane St., 
i  ja  7 kadun välillä, A stona. Pu- 
5elin 1089. —  Myöskin

S A U N A
«leisön käytettävänä tiistaina, keski- j 
nikkona, perjantaina ja lauantaina, 
vello I —-I I j .  p. p.

H IE R O N T A A
«ntaa W m . Gosman, 104 Astor Si 

R Ä Ä T Ä L E 1T Ä

LAINE & HEIMO, räätälit, 122—10
katu. Puhelin 1048.

W M . SA LO , 224 T ay lo r Ave. V a l­
mistan uusia pukuja m iehille sekä 

otan tilauksia Chicagon liikkeiden pu­
vuille. Puhdistan ja silitän.

I

OSCAR PAAVOLA
RÄÄTÄLI

MIEHILLE JA  NAISILLE.

1377 Franklin  A ve., Astoria, O ra.

RAVINTOLOITA
VICTORSONIN RAVINTOLA Union 

towniasa on paras ruokapalkka

G O L D E N  C A F E , 14 6c Bond St., on 
vaihtanut omistajia. Paras ruoka­

paikka kaupungilla. ---- Mrs. Kaitera,
Mrs. M äki.

laäkarkita ?
VER N ER  LA G U S , suomalainen lää­

käri, Scandinavian Am erican Bank
41dg. T u n n it: 10— 12 ap., 2— 4 ja
— 8 ip. T e l.: K otiin  549, Kontto- 

nin 829.

Enoch E. Mathison, lakiinies, huoor 
305 Spexartb Bldg., Astoria, Ora

AUTOMOBIILIA VUOKRATTAVANA

H IG H W A Y  EXPRESS’ IÄ  ajetaan aina 
Knappaan asti sekä puita ja  kolia 

kaupungissa. —  Frank Joiinson, 23
—  1st St. Puhelin 666-J.

" konepajoja
A U TO JE N  K O R JA U S T A  —  tehdäls  

huolellisesti ja nopeasti. —— SanA
vik Garage, 233 T ay lo r St. —-  Mi» 
chell autorenkaita myydään.

3BPÄN j *  konetyötä tehdft&a h ne 
1 eilisesti. P ra tt n rautoja ja bar 

ketteja aina varastossa. Kaasu k« 
naita porataar Ja hiotaan. — W esten
Welding & Machine Works, 463 Tar 
lor Ave. Pnbelln 327, Astoria, Ora 
Kunnalllslalturin kohdalla.

MYYTÄVÄNÄ
K U N  T A R V IT S E T T E  - - huonekaluja, 

uunia, astioita, erittä inkin  sellaista, 
jo tka ovat sopivia ruokataloihin, niin 
muistakaa käydä tarkastelemassa mei­
dän monipuolista varastoamme. —
F IN N IS H

ipuolist
M ER C A N T IL E  CO .

PALLOHAALIA

KLUBIN PALLOHUONE, haalin a la ­
kerrassa; virvokkeita, tupakkaa Ja 

hyvät pallopöydät. Siellä tavataan!

THE MINT
250 Tay lo r Ave. —  Pallohuone. 

Tupakkaa ja  virvokkeita.

LIH A K A U P PO JA
A IN A  T U O R E  V A R A S T O  kaikenUis-1 

ta lihaa. Ostamme suoraan far- j
In a re ilta  s ik o ja , le h m iä , v a s ik o ita , k a - I 
noja y.m. — Puhelin 499. — Astoria j
Meat M arket, 254 T ay lo r Ave., A s-! 
toria, O re.

FINNISH MBAT MARKBT, Union 
toimissa, on paras paikka ostaa li

'taa Astorlassa. Koet taka*.

K A IK K E A  sähköalaan kuuluvaa työ­
tä tehdään halvalla ja  huolellisesti.

Westersund ja Gustafson, —  213 W. 
Bond St.

RUOKATAVARAA
TAYLOR GROCERY CO. myy kai­

kenlaista ruokatavaran päivän hal- 
vimpiin hintoihin Varastomme on 
ehdottomasti tuoretta. Tuomme ti­
lauksenne kotiinne vapaasti. —  253
T aylor Ave. Puhelin 1090.

GUNNARY & CO., kltelskanppa. en­
tisessä Hellbergtn apteekklraken 

n uksessa, aoslttelee yleisölle uutta 
varastoaan ensjluokan ruokatavaraa
Palvelen.me teitä parhaan kykymme 
mukaan. Käykää katsomassa. Pc 
belln 681. Unlontoim.

L E IP U R E IT A
TUOREITA suomalaisia leivoksin o 

aina saatavana Home Baklng Cc
Koettakaa meidät} tuotteita.
1309 Franklin ''A ve. Puhelin 1045

PU H D IS TU S  KO M M U N ISTISESSA  
PUOLUEESSA.

Moskovan Pravda kertoo: Mosko­
vassa äskettäin alulle pannussa puh­
distuksessa kommunistisen puolueen 
kekuudessa Selostuksessa selviää et­
tä niistä 3.000 jäsenestä, joita puh- 
distnskom itea on Jo käsitellyt 1.960 
täytyi eroittaa, 145 alennettiin jäsen- 
kokelaiksi ja  101 erosi vapaaehtoises­
ti. Puhdistusta päätettiin jatkaa. E- 
rottam isperusteena oli puoluekurin 
rikkominen, kommunististen teh tä­
vien laiminlyöminen, juoppous, kei 
nottelu ja täydellinen ym m ärtäm ättö­
myys puolueen todellisia tarkoitus­
periä kohtaan. Pravda valittaa, että 
3-vuotisesta valistuksesta huolimatta 
ei vielä ole päästy parempiin tulok­
siin.

HEISKARIN VELJESTEN
Räätälin Liike Chicagossa

On tunnetuin ja varmaan kaikista luotetuin ja suurin 
suomalainen räätälinliike tässä maassa.

vallan tietää todistaa vaatteittemme kunnollisuudesta ja sopivaisuudesta.
U lfm m e  v a lm is ta n e e t v a a tte ita  v iim e is e t y k s ito is ta  v u o tta  ja  useim m a»
sS lsa ‘ ajan kuIue1Ma U U D IS T A N E E T  T IL A U K ­
SENSA, SU U R IN  EN E M M IS TÖ  nasta noin kymmenen kertaa ja y li siitäkin.

Joka ainoa vaatetilaus valmistetaan tilaajan omien m ittojen ja  hänen 
vartalonsa rakenteen mukaan. H U O L E L L IN E N  JA  R EH ELL1N FN  k O M  T E L U  V A R M A S T I T A A T A A N  K A IK IL L E  H E L L I N E N  K O H -

M eillä on E H D O T T O M A S T I P A R H A IM M A T  K A N K A A T  mitä on 
saatavissa ja  ne ovat juuri tehtaasta saapuneet.

V o itte  luottamuksella antaa v.atetilauksenne a.iam iehillem m e ja va­
kuutamme. että tulette olemaan tyytyväistä, sillä ma annamme teille 
rahanne edestä tavaraa.

0. 4. H A Y S K A R  BRO S. & CO?,
3 S S - 3 6 6  W . M - U . .  St.


